

# 男子跳河救人后遇困难 “小墙热线”雪中送炭

□记者 张寅 通讯员 徐薇薇 毛蕾敏

从贵州来慈溪打工的谢朝国，跳河救起落水老太时，手机和身份证都掉进河里。前天，慈溪掌起镇“小墙热线”的工作人员找到了谢朝国，赞扬他见义勇为，为他买了一部新手机，还帮他找到了一份工作。

## 跳河救起落水老太

“救人的好事，虽然已经过去了，但是，这样的好心人，我们能帮就一定要帮，不能让好心人做了好事，凉了心。”昨天，慈溪掌起镇“小墙热线”的负责人吴立彦向记者讲述了从贵州来慈溪打工的谢朝国跳河救起了落水老太的事。

事发时间是6月18日上午9点，谢朝国正在位于掌起镇戎家村的暂住房内睡觉，一阵手机铃声把他吵醒，刚接起电话，对方就传来一声呼喊：“阿国，我不会游泳，你快来救人，洋山大桥这里有个老太掉进河里了。”

谢朝国马上从床上跳了起来，随手穿了件衣服就骑着电瓶车赶往事发地。

两分钟后，谢朝国到了洋山大桥边，他看到离岸边大约10米的地方，有个老太在河面上沉浮。为了争取时间，谢朝国脱了鞋子就跳进河里，奋力向老太的方向游过去。这时，村民厉建龙也从河的另一边向老太游过来。两个人一人托一人抱，齐心协力将老太救上了岸。

## 手机和身份证丢了

老太此时已经昏迷不醒。他们立刻把她抬上刚

赶到的警车，顾不得浑身湿透，护送老太赶往慈溪市第二人民医院。到医院后，谢朝国发现老太脸上都是吐出来的白沫，他用口袋里仅剩的6元硬币，买了两包纸巾，帮她擦拭干净。

谢朝国回到家，正准备换下湿透的衣服，一摸口袋发现装在里面的手机和身份证都不见了。

“买个手机，对谢朝国来说，是一笔很大的支出。他和妻子来慈溪两个多月了，还没有找到工作，带来的钱都快用完了。没有身份证就不会有工厂录用他，补办还得回老家。”吴立彦说，他们了解到，谢朝国来慈溪打工，一个主要的原因是家中父亲患重病，急需花钱治疗。救人后，他没了身份证，又丢了手机，特别麻烦。

## “小墙热线”雪中送炭

“我们了解到谢朝国的情况后，就找到了他，给他送上了慰问金，资助他购买新手机，还帮他找了一份工作。”吴立彦说，对谢朝国的见义勇为应该给予鼓励，也希望越来越多的人都能像他一样，伸出援手救人于危难之中。

昨天，记者联系上了谢朝国，他说，如果以后碰到这样的事情，他还是会毫不犹豫地去做。同时，也很感谢“小墙热线”给予他的帮助。

**践行** 社会主义核心价值观

## 庆安社区“淘淘乐超市” 帮居民互换物品和服务

本报讯(记者 黄金 实习生 蔡维苗 通讯员 陈小如) 近日，江东庆安社区的“淘淘乐超市”开张了。这个“超市”，提倡“你的多余我的需要，和谐邻里互助互换”，帮助居民互换物品和服务，赢得了许多居民的积极响应。

据了解，庆安社区在筹建“淘淘乐超市”前，向居民派发了倡议书。倡议书发出去的第二天，年过八旬的郑阿姨在她女儿的帮助下，将家里闲置的物品分3袋拎到居委会。

郑阿姨的女儿介绍：“这些是我儿子之前用剩的数字油画，还有他做的手工衍纸(也称卷纸，是纸艺的一种形式)作品。”一旁的郑阿姨补充道：“暑期开始了，肯定会有许多小朋友喜欢这些东西的。”

社工在整理物品时发现，不同尺寸的数字油画有8幅，雪白的脸谱有20个，塑封过的衍纸作品有6幅，袋子底下还有6个透明底架，所有物品都那么令人爱不释手。

郑阿姨走之前，在爱心“淘淘乐超市”的信息板上留下了“希望有人可以陪我聊聊天”的愿望。

得到礼物的孟丹小朋友则留言说：“我可以为爷爷奶奶唱歌跳舞解闷。”

一对刚搬进银杏巷的小夫妻送来了一个不锈钢的折叠蒸架，妻子说：“我们很少开伙做饭，正好可以送给有需要的居民。”

居民林阿姨年前开过小超市，她从家里拿来了纸巾架、冰箱除臭球、防油盖、乐扣组合碗等。

琳琅满目的爱心物品，一下子挤满了“淘淘乐超市”的小货架。

社区工作人员说：“居民们可以把需求写在信息板上，由社区牵线搭桥完成置换。我们希望能有越来越多的物品可以循环使用，实现绿色生活，增进邻里和谐。”

## 不用你动手 轻松刷新墙

随着时间流逝，房屋开始陈旧，墙面、家具问题越来越多：

- 陈旧污渍
  - 碎壁斑痕
  - 颗粒霉斑
  - 颜色掉皮
  - 粉化开裂
- 立邦刷新服务可以省时、省心、省力地为您解决所有的困扰！

### 省心、不用你动手！

我们帮您搬移家具，无需您动手，并使用立邦专业配套的遮蔽保护材料来保护您的家具！

### 我们用打磨法拉利跑车的工具 来打磨你家的墙面！不再粉尘飞扬！

使用进口的电动吸尘打磨机，让施工现场不再粉尘飞扬，更缩短施工时间，让您快速住新房！



### 无胶墙面体系，环保更彻底！

从墙体底层处理到面漆涂料，都使用立邦环保的产品，环保更持久，让您住的安心！

### 一年质保服务，让您放心无忧！

施工结束后立邦刷新服务为您提供一张质保卡，免费一年修补服务，让您放心无忧！

轻松刷新墙 立邦帮你忙

立邦  
为你刷新生活



立邦刷新服务 不用你动手

400 821 5757

也可以登录立邦官网在线报名

shuaxinfuwu.nipponpaint.com.cn



### 关键6步，轻松焕新家！

